基隆市立建德國中　108學年度　第1學期　七年級　自然科　補考題庫
　　範圍 　第一章至第六章   　　　　　　班级: ________　座號：________　姓名：____________

(選擇題每題2分，合計100分)
(
Ｄ
) 1完整的生命現象需包括(甲)生長；(乙)感應；(丙)代謝；(丁)生殖？　
(A)甲丙　(B)甲丙丁　(C)甲乙丁　(D)甲乙丙丁

(
Ｄ
) 2下列何者非生物適應環境的方式？　
(A)仙人掌針狀葉利於在乾燥地區生存　(B)水筆仔胎生苗利於泥地中生長　
(C)蝙蝠以回聲定位利於夜間出沒　    (D)鮟鱇魚發光利於黑暗中的視力
(
Ｃ
) 3在複式顯微鏡觀察視野中，欲將目標物由右上方移至視野中央，則玻片需往何處移動？　
(A)左上　(B)左下　(C)右上　(D)右下
(
Ｂ
) 4在顯微鏡下想看清楚細胞核，可以如何操作？　
(A)將視野調亮　(B)染色　(C)使用活細胞　(D)轉動細調節輪
(
Ｄ
) 5細胞的形態和功能配對何者有誤？　(A)肌肉細胞外觀細長，能夠藉由收縮來進行反應 (B)神經細胞末端有許多突起，用以傳送訊息　(C)口腔皮膜扁平，能保護內部構造　(D)紅血球呈圓球狀，能攜帶氧氣至全身
(
Ｄ
) 6口腔皮膜細胞與洋蔥表皮細胞構造上最大的差異為哪個構造的有無？　(A)細胞膜　(B)細胞核　(C)細胞質 (D)細胞壁
(
Ｄ
) 7利用複式顯微鏡觀察水蘊草片細胞及洋蔥表皮細胞，最大的差異是哪個構造的有無？　
(A)細胞膜　(B)細胞核　(C)粒線體　(D)葉綠體
(
Ａ
) 8下列物質何者最小？　
(A)氧原子　(B)水　(C)葡萄糖　(D)細胞
(
Ａ
) 9二氧化碳可以表示為？　
(A) CO2　 (B) H2O　 (C) O2　 (D) C6H12O6
( Ｄ ) 10下列何者無法通過細胞膜進出細胞？　
(A)水　(B)氧氣　(C)葡萄糖　(D)澱粉
(
Ｄ
) 11椰子樹缺乏何種生物體層次？　
(A)細胞　(B)組織　(C)器官　(D)器官系統
(
Ｂ
) 12血液內含紅血球、白血球等細胞，則血液屬於哪個層次？　
(A)細胞　(B)組織　(C)器官　(D)器官系統

(
Ｃ
) 13 (甲)細胞、(乙)器官系統、(丙)組織、(丁)生物體、(戊)器官，動物的組成層次依序為何？　
(A)甲乙丙戊丁　(B)丙甲戊乙丁　(C)甲丙戊乙丁　(D)甲戊丙乙丁

(
Ｃ
) 14一片葉子屬於何種層次？　
(A)細胞　(B)組織　(C)器官　(D)器官系統

(
Ｄ
) 15以碘液測試物質，則哪個選項的顏色反應表示該物含有澱粉？　
(A)淺藍色　(B)黃褐色　(C)紅色　(D)藍黑色
(
Ａ
) 16下列何者無法獲得能量？　
(A)維生素　(B)醣類　(C)蛋白質　(D)脂質
(
Ｂ
) 17鳳梨汁含某種酵素，肉類烹煮前可拿來醃肉使肉柔軟，可知鳳梨內含的酵素種類為？　
(A)筋膜酵素　(B)蛋白質酵素　(C)脂肪酵素　(D)醣類酵素
(
Ｂ
) 18請選出光合作用的原料有哪些：(甲)二氧化碳；(乙)氧氣；(丙)水；(丁)葡萄糖？
(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丙　(D)乙丁
(
Ｃ
) 19光合作用的目的主要是產生？　
(A)氧氣　(B)水　(C)葡萄糖　(D)二氧化碳
(
Ｂ
) 20消化器官與功能配對，何者有誤？　
(A)胃：分解蛋白質　(B)膽囊：分解脂質　(C)咽：控制食物進入食道　(D)大腸：吸收剩餘水分
(
Ｃ
) 21可以同時分泌消化醣類、脂質、蛋白質的消化腺為？　
(A)唾腺　(B)胃腺　(C)胰臟　(D)腸腺　
(
B
) 22莖內維管束呈散生排列的植物，莖無法加粗的主要原因是因爲缺乏何種構造？　
(A)木質部　(B)形成層　(C)韌皮部　(D)木材　
(
C
) 23樹木會因樹皮遭動物啃食而逐漸枯萎，此現象是因失去何種構造導致？　
(A)木質部　(B)形成層　(C)韌皮部　(D)木材
(
A
) 24植物根毛吸收水分後，主要由何種構造運送？　
(A)木質部　(B)形成層　(C)韌皮部　(D)樹皮
(
A
) 25人類體表受傷所流出的血液呈紅色，是來自何種血球的顏色？　
(A)紅血球　(B)白血球　(C)血小板　(D)血漿
(
D
) 26激素在人體內運送，主要是由何者運送？　
(A)紅血球　(B)白血球　(C)血小板　(D)血漿
(
C
) 27跌倒使皮膚擦傷時，由破損處的細胞間流出透明微黃液體為何？　
(A)血液　(B)血漿　(C)組織液　(D)淋巴液
(
C
) 28神經系統的基本單位為何？　
(A)細胞本體　(B)神經纖維　(C)神經元　(D)受器
(
B
) 29何者不屬於中樞神經？　
(A)大腦　(B)腦神經　(C)脊髓　(D)腦幹
(
C
) 30控制人體呼吸、心跳、血壓的中樞神經為何？　
(A)大腦　(B)小腦　(C)腦幹　(D)脊髓

(
C
) 31糖尿病患者常須隨時檢測血糖以確定血糖維持在正常範圍，主要是何種激素分泌不足所致？　
(A)甲狀腺素　(B)升糖素　(C)胰島素　(D)副甲狀腺素
(
D
) 32下列反應何種是植物因生長素分布不均所造成的現象？　
(A)觸發運動　(B)睡眠運動　(C)捕蟲運動　(D)向光性
(
C
) 33人體呼吸作用主要場所是在？　
(A)肺泡　(B)微血管　(C)粒線體　(D)鼻腔
(
A
) 34呼吸作用的主要目的為何？　
(A)獲得能量　(B)獲得氧氣　(C)排出二氧化碳　(D)排泄廢物
(
D
) 35下列何者不是腎上腺素的作用？　
(A)心跳加快　(B)促使肝醣分解　(C)血壓上升 (D)血糖下降
(
A
) 36血糖主要來源為何？　
(A)消化醣類食物　(B)分解肝糖　(C)細胞代謝產生　(D)升糖素作用
(
B
) 37下列何者不是人體的排泄器官？　
(A)腎臟　(B)肛門　(C)肺臟　(D)皮膚
(
A
) 38人體泌尿器官的功能敘述何者正確？　
(A)腎臟：過濾血液　(B)輸尿管：將尿液排除體外　
(C)尿道：輸送尿液到膀胱　(D)膀胱：再吸收有用物質
(
D
) 39參加賽跑後可於人體觀察到哪種散熱的生理現象？　
(A)細胞代謝加快　(B)肌肉收縮發抖　(C)食慾增加　(D)皮膚通紅
(
D
) 40下列何者不是內溫動物用來恆定體溫的適應構造？　
(A)極區動物皮下脂肪豐厚 (B)鳥類有羽毛　(C)哺乳類有毛髮　(D)魚類的鱗片
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